

НОВЫЙ ПУТЬ

Усилить темпы уборки, недопустить потерь военного урожая

Самоотверженно потрудились колхозники района во время весеннего сева, ухода за посевами и этот труд не пропал даром — на колхозных полях выращен обильный урожай.

Сейчас наступило самое ответственное время — надо убрать богатый урожай быстро и без потерь.

Но запоздание с уборкой, неорганизованность допускают и в текущем году, как и в прошлом, некоторые колхозы района, от чего неминуемо несут не малые потери. К таким относится сельхозартель им. «Правды», «Красный пахарь» (председатель тов. Воронин), колхозы Спасского сельсовета (председатель сельсовета тов. Ковырялкина) и ряд других.

Не допускать повторения прошлогодних ошибок требует СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году.

Каналы потерь зерна могут быть многообразными. Они известны каждому колхозу и должны быть своевременно устранены.

Чтобы не допускать ошибок, а за ними, как правило, потерь, необходимо строго выполнять постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Это значит, что колхозы района уже обязаны вести молотье и хлебосдачу государству, но молотят еще

отдельные колхозы и робко, обмолочено всего 11 га, государству не сдано ни килограмма. Скирдование хлебов ведут колхозы Озерского, Арх-Кобылинского сельсоветов и ряд других, а скирдовать пора в каждом колхозе, но по району заскирдовано только 160 га из 6461 га сжатых. Во всех колхозах надо поднять темп уборки, повысить ее организованность, покончить с нетерпимым выжиданием полного созревания хлебов, все хлеба надо убирать в период восковой спелости.

Очень важное значение в борьбе с потерями имеет постоянный контроль за качеством работ. Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые обязаны следить за качеством работ, ежедневно принимать работу от своих подчиненных.

На учете каждый день, каждый час особенно сейчас дорог. Темпы уборки в районе совершенно неудовлетворительны. Партийные организации, сельские советы и правления колхозов, районо и руководители МТО обязаны исправить положение, по боевому руководить уборкой с тем, чтобы «собрать все, что уродила колхозная и совхозная земля, оплодотворенная героическим трудом многих миллионов людей, не потерять ни одного пуда продукции! — таков святой долг каждого участника уборочных работ». («Правда» за 1 августа).

Больше трех норм в день

Все для фронта — все для победы! Этим озабочены колхозники колхоза им. Жданова. С этими мыслями каждая женщина становится на свой боевой участок уборки урожая. Все стремятся ежедневно перевыполнить нормы, быстрее закончить уборку урожая, этим оказать большую помощь Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Свои желания женщины подкрепляют практически делами — высокой работой. Вот примеры: Анастасия Егоровна Ключева, Екатерина Федоровна

Жильцова, Мария Григорьевна Самойлова, Вера Григорьевна Жилова выполняют по 0,33 га при норме 0,10. Екатерина Степановна Захарова жнет по 0,36 га при норме 0,12. Ефодия Степановна Филатова при норме 0,10 га выжинает по 0,32 га, А. А. Кабачкова — 0,25 га.

Особенно отличается в работе и руководстве в колхозе групповодка 2-й бригады Мария Мазынина, которая ежедневно вырабатывает 0,33 га и ее звено выполняет нормы в среднем не менее как на 180—200 проц.

Н. Вершинин.

Теплые вещи для Красной Армии

Беспрестанно и всесторонне заботясь о своей любимой Красной Армии колхозники колхозов Арх-Кобылинского сельсовета начали сбор теплых вещей.

Уже собрано 25 кг. шерс-

ти, 6 вальсон, 5 нательных рубаш, несколько подушечных наволочек и полотенцев.

Сбор вещей продолжается.

А. Лобанова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Нуцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, влиявшими на нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы немцы предприняли

на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и стрелковые подразделения, которые понесли большие потери.

В районе Армавира наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежя наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. На-

ши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт-109». Сдавшемуся в плен лейтенант Водо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Водо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

Ликвидировать отставание в уборке

В колхозах Спасского сельсовета плохо идет уборка урожая и особенно в сельхозартели «Красный доброволец». На 8 августа в сельхозартели сжали озимых всего 67 га из 391. Труд организован плохо, жнут всей бригадой, дисциплина труда низкая, а поэтому за день 7 августа здесь убранная площадь прибавилась только на 10 га, а работало 230 человек. Во всех колхозах совета

сжато 168 озимых из плана 658. Не заскирдовано ни одного гектара, а о молотье и нет разговору, в то время, как эти работы должны уже вестись полным ходом.

Громадное отставание с уборкой урожая мало беспокоит сельский совет и его председателя тов. Ковырялкину. Колхозы недопустимо промедлили с началом жнитва, обязанность сельского совета с самого

начала уборки потребовать от руководителей колхозов вести ее двойными темпами, мобилизовать на это всех колхозников. Но в Спасском все расквашиваются, принимают меры, а дела чрезвычайно плохие. Сельский совет, правления колхозов должны принять решительные меры, устроить ход уборки, немедленно приступить к скирдованию, молотье и хлебоставкам государству.

ЖАТКИ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

Медленно убирают хлеба в колхозах им. Карла Маркса и «Путь к социализму». На 6 августа в первом колхозе сжато озимых всего 20 га из 200, а во втором 60 га из 360.

Несмотря на такое отставание руководители этих колхозов не используют всех возможностей, которыми располагают. В артели им. Карла Маркса имеется две жатки, но они на уборке не исполь-

зуются. Так же работает одна машина из 6 в колхозе «Путь к социализму». Хуже этого, здесь многие колхозники на уборке не участвуют, а занимаются работой на своих огородах.



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов. Габриец блестяще овладевает искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГГ» против «Мессершмиттов—109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

В. Тарасевича, ФотохроникаТАСС.

Пожилые колхозницы не отстают от молодых

В колхозе «16 лет Октября» особенно хорошо работает на жнитве колхозница М. Д. Никитина, выжинающая по 0,33 га при норме 0,12. 70-летняя старушка-единоличница Д. Ермолаева, помогающая в жнитве колхозу, жнет по 0,17—0,18 га при норме 0,10.

На жнитве вручную в колхозе «Свободный труд» дают высокую выработку колхозницы: Е. М. Крупина—0,20 га при норме 0,10, М. В. Кононова—0,27, Е. И. Тимофеева—0,20 га.

М. Шаманин.

На уборочных работах в колхозе им. К. Ворошилова хорошо работают пожилые колхозницы М. Е. Панышина—58 лет и Т. И. Сироткина—76 лет. При норме 0,10 га они выжинают по 0,15. Колхозницы В. М. Тужилкина, Е. П. Кузнецова, А. В. Назарова выполняют норму на 190 проц.

Д. Широконов.

Агит-массовая работа на уборке отсутствует

Агит-массовая работа в дни уборочной кампании в колхозе им. Кирова не ведется. Вина в этом падает на секретаря первичной партийной организации тов. М. Д. Крюкову, которая не организовала актив на проведение читки газет, бесед и т. д. Этот большой недостаток необходимо ликвидировать в ближайшие дни и немедленно развернуть политико-воспитательную работу на уборке.

Колхозница.

Убрать весь урожай во-время, не потерять ни одного зерна — боевой приказ родины и фронта

Замечательный урожай вырастили на своих полях колхозники района. Наступило самое ответственное время—надо убрать обильный урожай, завоеванный самоотверженным трудом многих тысяч колхозников, без малейших потерь.

Потери урожая нетерпимы в мирное время, в грозные дни войны они недопустимы. Закрыть все каналы видимые и невидимые, по которым утекает колхозный урожай, не потерять ни одного драгоценного колоса, ни одного зерна—центральная задача уборочной.

Запоздание с началом уборки ведет к большим потерям

В колхозе им. «Правды» надо было начать уборку ржи и гороха 28—29 июля. Но здесь правление колхоза и бригадиры за поспеванием хлебов не наблюдали, занялись заготовкой сена для личного хозяйства и лучшие сроки восковой спелости упустили. Горох начали убирать только 2 августа, когда он переспел и сильно осыпался.

По самым скромным подсчетам, на первых 15 га гороха, только при уборке, в колхозе им. «Правды» потери составляют по 18—20 кг. на каждый гектар. Здесь посеяно гороха 33 га, значит колхозники потеряли около 600 кг. гороха.

Запоздание с уборкой может повлечь такие же потери и других хлебов, если колхозники не примут решительные меры и не

удвоят темпы работы. В колхозе уборочная площадь озимых, яровой пшеницы, овса, крупиных и бобовых 880 га. И только из-за запоздания жнитва может быть потеряно около 177 центнеров. Этого хлеба хватит выдать на 35000 трудодней по 0,5 кг. на трудодень.

Вслед за рожью, горохом поспевают другие культуры. Сейчас в каждом колхозе надо установить тщательное наблюдение за поспеванием хлебов и, чтобы избежать потерь, в начале восковой спелости немедленно надо пускать в ход серпы, косы и простые уборочные машины. Надо помнить, что «уборка—дело сезонное и она не любит ждать, убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл» (Сталин).

Соберем колосья—дадим дополнительно десятки тысяч пудов хлеба

По данным проверки районного инспектора Центрального статистического учета в 1941 году в колхозе «1 мая» потери от оставления колосьев на стерне составили на каждый гектар по ржи 84,6 кг., озимой пшенице 70 кг. Если колхозники сельхозартели «1 мая» допустят такие же потери в нынешнем году, то они недополучат только ржи и озимой пшеницы с площади 220 га 176 центнеров. А на всей площади могут оставить только колосьями около 224 цент. Этого зерна колхозу хватит, более чем на 50 проц., рассчитать

ся с государством по хлебо налогу.

Не собрать—только по одному колосу на кв. метр, то это по району составит по зерновым около 18000 пудов хлеба.

Чтобы не допускать громадных потерь от оставления колосьев на поле, надо в каждом колхозе организовать сбор колосьев конными и ручными граблями, вручную, привлекая на это дело школьников младших классов.

Пионеры и школьники, организуем сбор колосьев, этим мы дадим дополнительные тысячи пудов зерна родине.

Ко всем жаткам зерноуловители

В колхозе «Новая жизнь» на уборке работают две жатки и обе они не имеют зерноуловителей. Опыт показывает, что умело установленный и регулярно очищаемый зерноуловитель может собрать на каждом гектаре 10—20 кг. зерна. Производительность жатки 5 га, и потери ежедневно составляют 50—100 кг.

На двух жатках в колхозе «Новая жизнь» могут убрать 200 гектар, но продолжая работать без зерноуловителей колхоз потеряет 2—4 тонны хлеба. Этого хлеба хватит, чтобы прокормить, и хорошо, конское поголовье колхоза больше месяца.

Правление и бригадиры колхоза «Новая жизнь» и других сельхозартелей обязаны немедленно установить зерноуловители на жатках. Это простейшее, всем доступное, приспособление сохранит от потерь тысячи пудов зерна.

Зерноуловители

Товарищи жнецы, добейтесь, чтобы на вашей жатке был зерноуловитель, следите за правильной установкой зерноуловителя, регулярно очищая его.

Закрывать все каналы, по которым теряется колхозный урожай

Потери зерна могут быть и от целого ряда других причин: несвоевременное, плохое скирдование, небрежная перевозка снопов или розвязки в скирдах и молотилкам, отвозка зерна с токов в свалд и государству в худых мешках и бестарках и т. д.—при всем этом могут быть громадные потери.

Особенно большие потери могут быть от огня и воров. Противопожарная охрана хлебов на корню, и особенно на токах, должна быть образцовой. Зоркая охрана хлебов от врагов, фашистских лазутчиков нужна каждому колхозу.

Неотрегулированный комбайн делает большие потери

В 1941 году при уборке комбайном хлебов в колхозе «Искра Ленина» были допущены большие потери. Так от плохой регулировки молотильной части комбайна в соломе оставалось 35 кг невымолоченного зерна с каждого га и вместе с соломой выбрасывалось на поле еще по 10,5 кг. зерна на каждый гектар. Много теряется колосьев от высокого среза. Хедер комбайна надо установить как

можно ниже.

Допустить плохую работу комбайнов в текущую уборочную кампанию—значит только по колхозам зоны Шатковской МТС потерять около 6000 пудов зерна.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки! Помните, что плохо отрегулированный комбайн за один день работы теряет до 30 пудов зерна. Ваш долг перед родиной—не допускать потерь на уборке урожая.

Не оставим ни одного зерна в соломе и мякине

Большие потери зерна могут быть на молотье и очистке. Сотни пудов могут остаться в соломе и мякине. В прошлом году в колхозе «Красное Сормово» эти потери составили на каждый гектар по ржи около 25 кг., озимой пшенице около 60 кг., а в колхозе «Верный путь» около 15 кг. ржи и 10 кг. озимой пшеницы. При такой потере можно не дополучить только по озимым культурам по району 4000 цент. драгоценного хлеба.

каждый колхоз нашего района. Для этого необходимо начинать молотье через 5 дней с начала косовицы, не затягивать ее до поздней осени и зимы. Надо правильно установить молотилки сложные и ручные, правильно отрегулировать вальки и сортировки. Бригадиры, звеньевые колхозов, машинисты молотилок обязаны беспрестанно следить за качеством работы на молотье, зерноочистке и т. д.

Не повторять ошибок прошлого года, не допускать потерь в состоянии

Немедленно начнем молотье, не оставим ни одного зерна в соломе и мякине!

Крытые тока, сушилки, хорошие зерносклады при любых климатических условиях позволят сохранить зерно от порчи

Неминуемые потери хлеба несет небрежное хранение зерна в зерноскладах, отсутствие сушилок, крытых токов и т. д. Известны факты, что в весенний сев в колхозе «16 лет Октября» высели 181 цент. овса, который не взошел, в колхозе «Красный Октябрь»—128 цент., «Василь май»—192 цент. В сельхозартели «Свобода» сгнило 11 цент. гречи, 4,5

цент. конопляного семени. Все эти потери произошли в результате того, что хлеб молотился влажным, отсутствие сушилок не позволило подсушить его, прежде чем ссыпать в свалд, а в свалду за влажным зерном не было надлежащего ухода,—отсюда такие громадные потери, большой убыток колхозам и государству.

В текущем году этого быть не должно. Чтобы обеспечить молотье и в случаях дождливой погоды, надо иметь большие, хорошо оборудованные, крытые сараи на каждую бригаду. В каждом колхозе надо иметь сушилки, вполне обеспечивающие просушку большого количества зерна, не оставлять на ночь обмолоченного очищенного зерна на поле в бунтах. Зерносклады должны быть оборудованные, крепкие.

Особое внимание надо уделить зерну с семенных участков. В лучшее время эти хлеба надо обмолотить, чистыми и с нормальной влажностью ссыпать их в склады, тщательно хранить зерно, чтобы иметь для сева высококачественные семена.

Ответ. редактор Ломин.